

Несмотря на достижения в научной и технологической сферах, по-прежнему актуальной остается задача прогнозирования и раннего предупреждения землетрясений, селевых паводков и наводнений, лесных пожаров, ураганов. Несомненно, глубокое изучение этих процессов, широкое внедрение научных и технологических инноваций в данную сферу дадут большой положительный эффект.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ: МНОГОГРАННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО, ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана 15-16 марта посетил с рабочим визитом город Анкару для участия во внеочередном саммите Организации тюркских государств.

TÜRK DEVLETLERİ TEŞKİLATI  
DEVLET BAŞKANLARI OLAĞANÜSTÜ ZİRVESİ  
ANKARA, 16 MART 2023



EXTRAORDINARY SUMMIT OF THE  
HEADS OF STATE OF THE ORGANIZATION OF TURKIC STATE  
ANKARA, 16 MARCH 2023



16 марта в Анкаре состоялся внеочередной саммит Организации тюркских государств.

В работе мероприятия, прошедшего под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, приняли участие Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган, Национальный лидер туркменского народа, Пред-

седатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов, Президент Азербайджана Ильхам Алиев, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызстана Садыр Жапаров, Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, Генеральный секретарь ОТГ Кубанычбек Омурлиев и другие представители

институтов и структур Организации.

В соответствии с повесткой дня обсуждены перспективы развития многостороннего сотрудничества в области управления чрезвычайными ситуациями и оказания гуманитарного содействия, а также координации усилий в предупреждении и преодолении последствий стихийных бедствий.

В начале саммита участники почтили память жертв разрушительного землетрясения, произошедшего 6 февраля в юго-западных районах Турции.

Глава нашего государства в своем выступлении подчеркнул, что нынешняя встреча и прояв-

ленная странами Организации солидарность с Турцией в дни трагедии стали наглядным, практическим подтверждением силы дружбы и сплоченности тюркских народов, которые в самые трудные моменты являются друг для друга крепкой опорой.

- Беспрецедентное разрушительное землетрясение, произо-

шедшее в дружественной стране, бесконечной болью отозвалось в наших сердцах. Это ни с чем несравнимая, невыполнимая утрата. Ведь в результате страшной катастрофы погибли и пострадали наши дорогие отцы и матери, братья, сестры, дети, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Мы никогда не забудем о десятках тысяч людей, погибших в результате этого страшного бедствия.

Лидер Узбекистана предложил в знак особого уважения к светлой памяти всех безвременно ушедших объявить в рамках Организации тюркских государств 6 февраля Днем памяти и солидарности.

Дав высокую оценку реализуемым под руководством Президента Реджепа Тайипа Эрдогана мерам и принятым программам по ликвидации последствий стихийного бедствия, глава нашего государства особо отметил, что благодаря оперативным, четким и эффективным действиям были спасены жизни и здоровье многих людей, мобилизованы большие средства и начаты масштабные восстановительные работы.

- В такое непростое время братский турецкий народ сплотился вокруг лидера Турции и проявил огромное мужество, отвагу, непоколебимую волю и высокий дух, - подчеркнул Президент Узбекистана.

В этой связи заявлено о готовности Узбекистана помочь и направить совместные усилия на восстановление разрушенных землетрясением и строительство новых городов и сел, социальных и промышленных объектов.

- Кроме того, мы создадим необходимые условия для того, чтобы пожилые люди из пострадавших районов смогли поправить свое здоровье и отдохнуть в нашей стране, организуем также для них поездки по священным местам поклонения нашим великим предкам - Иمامу Бухари, Иمامу Термези, Иمامу Матуриди, Бахауддину Накшбанду, - предложил Шавкат Мирзиёев.

Также пригласил молодежь из пострадавшей турецкой провинции Хатай посетить этим летом нашу страну, где будут организованы содержательный досуг и экскурсии в древние города Самарканд, Бухару и Хиву, а также совместные мероприятия со сверстниками.

Глава нашего государства обратил внимание на то, что территории, где расположены страны Организации тюркских государств, по своим географическим и геологическим особенностям наиболее подвержены стихийным бедствиям и рискам.

- К сожалению, из-за глобальных изменений климата в последние годы резко выросли масштабы таких разрушительных стихийных бедствий и ущерб от них, - отметил Шавкат Мирзиёев.

В целях предотвращения чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий предложено создать Платформу системного сотрудничества в рамках Организации с рядом конкретных механизмов.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.



## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ВНЕОЧЕРЕДНОМ САММИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ

Ваше Превосходительство уважаемый господин Реджеп Тайип Эрдоган!

Уважаемые главы государств и правительств! Рад видеть вас на внеочередном саммите Организации тюркских государств. От имени всех моих коллег выражаю глубокие соболезнования мужественному турецкому народу и нашему дорогому брату, Президенту Турецкой Республики уважаемому Реджепу Тайипу Эрдогану.

Выражаю отдельную благодарность Президенту Азербайджанской Республики уважаемому Ильхаму Гейдаровичу Алиеву за предложение о проведении нашего внеочередного заседания.

Уважаемые главы делегаций!

Наша сегодняшняя встреча и только что показанный видеосюжет - это наглядное, прак-

тическое подтверждение силы нашей дружбы и сплоченности, того, что и в самые трудные моменты мы являемся друг для друга крепкой опорой.

Беспрецедентное разрушительное землетрясение, произошедшее в дружественной стране, бесконечной болью отозвалось в наших сердцах. В результате страшной катастрофы погибли и пострадали наши братья и сестры, дети. Это ни с чем несравнимая, невыполнимая утрата.

Следует подчеркнуть, что на протяжении тысячелетий наши братские народы вместе, в согласии и солидарности, мужественно преодолевали различные сложные ситуации и проблемы.

Когда наши турецкие братья оказались перед лицом труднейших испытаний, народ Узбеки-

стана в едином порыве со словами «Турция! Мы с тобой!» поспешил на помощь.

Мы никогда не забудем о десятках тысяч людей, погибших в результате этого страшного бедствия.

Как дань светлой памяти всех безвременно ушедших предлагаю объявить в рамках Организации тюркских государств 6 февраля Днем памяти и солидарности.

Уважаемые участники саммита!

Хочу особо отметить, что сегодня Турция под руководством Президента страны уважаемому Реджепа Тайипа Эрдогана принимает неотложные меры, в том числе реализует чрезвычайно важные планы и программы по обеспечению населения жильем, строительству сотен тысяч новых домов и восстановлению инфраструктуры.

Благодаря оперативным, четким и эффективным действиям были спасены жизни и здоровье многих людей, мобилизованы большие средства и начаты масштабные восстановительные работы. В такое непростое время братский турецкий народ сплотился вокруг лидера Турции и проявил огромное мужество, отвагу, непоколебимую волю и стойкость.

Мы все готовы помочь вам и направить свои усилия на восстановление разрушенных землетрясением и строительство новых городов и сел, социальных и промышленных объектов. В частности, мы намерены внести достойный вклад в строительные работы в районе Овакент провинции Хатай - одном из эпицентров землетрясения, где работали наши спасатели.

Уверен, что современные дома, школы и объекты инфраструктуры, которые мы собираемся возвести, в будущем станут ярким символом нашей прочной дружбы и солидарности.

Кроме того, мы создадим необходимые условия для того, чтобы пожилые люди из пострадавших районов смогли поправить свое здоровье и отдохнуть в нашей стране, организуем также для них поездки по местам поклонения, связанным с именами наших великих предков, - Иمامа Бухари, Иمامа Термези, Иمامа Матуриди, Бахауддина Накшбанду.

Было бы хорошо, если бы Совет старейшин нашей Организации взял на себя формирование таких групп.

(Окончание на 2-й стр.)





